以好家风引领基层干部好作风

天子湖镇深入推进"清廉家庭"建设

"科技之手"助力打造白茶"数字工厂"

记者 徐 超

本报讯"老郑,这是你正月里送来的烟和酒,之前,我一直放在村监会,现在拿回来还给你,以后可不能这样了,村里店面招租是公开公正的,恭喜你中标了。"近期,安吉县天子湖镇高禹村一家村集体所有的店面完成招租,村党委书记、村委会主任柯红标与妻子张志芳一道,拎着两瓶酒和一条烟来到中标村民老郑家"道贺"。

今年正月,老郑拿着两瓶酒和一条烟到柯红标家拜年,想通过送礼的方式续租该店面。当时只有柯红标的妻子张志芳在家,于是老郑就自报家门,说明了来意。考虑到

本报讯 "余老板,感谢你们的

茶机和技术人员,从采茶季开始之

前就来调试机器,一直待到采茶季

结束,保养好机器才离开。"近

日,安吉元丰茶叶机械有限公司负

责人余磊接到了来自贵州省沿河县

中寨镇政协联络委员会主任张旭云

苗受捐地之一。2020年,元丰茶叶

机械向沿河县中寨镇捐赠了31台套

茶机,用于"白叶一号"的加工生

沿河县是安吉"白叶一号"茶

见习记者 王豆豆

是正月,张志芳没有当面拒绝,而是等到柯红标回到家后,将事情的原委说了出来。两人一合计,先将礼品移交给村监会,准备在店面完成招租后再将烟酒送回。"老柯在村里任职,平时也有人来送礼,他不收,就有人会找到我。"张志芳说,作为一名村干部家属,应该牢牢守住廉政底线,这也是积极响应镇里打造"清廉家庭"的号召。

天子湖镇下辖20个行政村,随着近年来美丽乡村建设、乡村振兴战略实施、共同富裕的开展推进,各村项目建设资金流动很大,相应的廉政风险点也增多了。该镇纪委副书记李国富介绍,在村主职家庭中创建"清廉家庭",就是利用家庭

产。"今年我们镇里炒制了1750公

斤干茶,对茶叶加工厂进行了扩建,

又自费从安吉元丰茶叶机械有限公

司采购了一条茶机流水线。"张旭云

介绍, 听闻安吉已有白茶"数字工

厂",产茶效率高、品质好,明年也

机,就是对元丰茶机的认可,也

算是输出成功了,接下来,希望

能帮助他们打造白茶'数字工

厂'。" 余磊很是高兴。元丰茶叶

机械致力于安吉白茶产业的机械

化高标准生产,研发白茶生产各

"中寨镇自费购买了我们的茶

想邀请专家过来指导。

伴侣的亲近关系,时常向村干部吹廉政"枕边风",让他们在工作中算好经济、政治、名誉"三本账",时刻警醒、坚守底线,通过树立好家风,引领基层干部好作风,推动全面从严治党向纵深发展。

今年以来,天子湖镇常态化开展"清廉家庭"创建,依托各种阵地,发挥各类宣讲队、最美家庭代表等作用,深入党员干部群众中开展最美家庭故事、清廉家风故事、家庭家教家风巡讲活动20余场。目前,该镇有家规家训收集挂牌3000余户,在南北湖村建设了以家规家训为主题的"廉思园",每年接待参访人员500余人。

除此之外,该镇以家庭助廉为

个环节的机械化应用, 助力安吉

械精耕本土市场。今年,元丰茶叶

机械与安吉龙王山茶叶开发有限公

司进行合作, 为龙王山茶叶公司打

造"数字工厂",从茶叶摊青到成

品,全程可控可视。龙王山茶叶公

司的生产车间内,目前有6条数字生

产线,工作人员通过数字大屏就可

全程掌控所有生产线。"在我们这个

智慧化车间内,不仅能对炒茶过程

进行精准调控,提高茶叶品质,还

能让茶叶生产真正实现智能化、规

除了做品牌输出,元丰茶叶机

白茶智慧化生产。

抓手,推动清廉价值理念在党员干部家庭中开花结果。今年"三八"妇女节,该镇纪委联合镇妇联,以组织镇村干部家属观看廉政警示教育片、开展"当好廉内助、共建清廉家"恳谈会等方式,开展家庭助廉活动。

作为一名退休教师,古苑村党总支书记、村委会主任吴安意的妻子王福莲更懂得维系好幸福门、清廉家的重要性。"有了家人的支持与理解,有了我们这些贤内助、廉内助,一定可以成为他们坚强的后盾。"王福莲说,之前,她还私人出资为一户农户的危房加固,村里在后期又为这户农户争取了上级有关部门的补助。

模化。"安吉龙王山茶叶开发有限公

吉县3200多家茶农、茶企,市场

占有率达90%以上。目前已为多家

茶企打造了"数字工厂"。"技术来

源于人才,为了加大自动化设备、

智能化生产的研发力度, 我们与省

内外多家知名高校达成合作。"余

磊说,接下来,企业将全力推进安

吉白茶全流程智慧化生产, 为规模

茶企打造"数字工厂",实现规

模茶企茶叶加工数字化、标准化全

据了解,元丰茶叶机械服务安

司负责人潘元清说。

以一的危房加固,村里任 据∫解,灵 文中を中争取了上級有关

灵峰乡宿联合工会成立

通讯员 陈荷婕 记者 俞莹

本报讯 安吉县灵峰街道乡宿联合工会近日成立。该乡宿联合工会第一次会员代表大会共有来自该街道各村40家民宿业主代表参加。据了解,这是该县成立的首家乡宿联合工会,旨在进一步规范街道民宿业发展,为游客提供更优质的服务。

"之前,这里的民宿业主在 经营中碰到什么问题都各自解 决。乡宿联合工会的成立,能 让灵峰的民宿规范、良性发 展,架起了民宿业主之间、民 宿业主与政府之间沟通桥梁。" 灵峰街道总工会主席王沙说。

据了解,灵峰街道目前共

有证件齐全的精品民宿65家,民宿总房间数644间、总床位数934张。去年,灵峰街道民宿共接待游客19.35万余元。该乡宿联合工会将通过定期开展一些文化创意与技能培训活动,让民宿业主在良性竞争中提升民宿品质,在合作中打响灵峰民宿品牌,为建设全域富美的七彩灵峰增光添彩。

灵峰街道党工委副书记喻 锦程表示,灵峰街道注重农耕 文明、田园风光、村落建筑等 乡土性元素的保护,在发展乡 村民宿中强化经营乡愁、经营 文化的理念,丰富乡村旅游的 内涵和民宿的人文体验。

杭徽古道唐舍段焕新颜

记者 徐 超

本报讯 随着耗时5个月的修复工程结束,位于安吉县杭 垓镇唐舍村境内的杭徽古道修旧如旧,原汁原味的历史风貌 重现神韵,近日迎来了不少喜 爱登山、徒步的爱好者。

唐舍村党支部书记、村委会主任梅明星介绍,杭徽古道修复工程对该村的发展影响校愿。旅游产业一直是唐舍村将短远。旅游产业一直是唐舍村将结合竹林碳汇,拓展森林休闲养生新业态,发展旅游业,继续开展"微改造、精提升"行动,不断拓宽绿水青山就是金山银山转化通道,提升村庄品质,促进共同富裕建设。

据了解, 杭徽古道修建于明清时代, 是当时的交通要

道,距今已经有几百年的历史。杭徽古道从浙江通往安徽,连接306省道,穿杭垓镇唐舍村而过,用山石铺砌而成。作为重要的文化载体,见证了社会的发展与兴衰。因为长久无人行走、年久失修,杭徽古道损毁严重,其贯通性、历史性、人文性和景观性都在逐步消失。

该镇相关负责人表示,古道作为先人留下的宝贵历史贵历史贵所史贵不和自然资源,保护、修复和利用好古道势在必行,意义重大。该镇今年启动了杭徽古道修复工程,对唐舍段2公里左右古道进行修复,在出入口节点配套停车场,新建游步道,在古道沿线设置休憩亭、摩崖石刻、绿化景观以及包括导向牌、介绍牌、提示牌在内的标识标牌等。

体验食安检测



安吉县食品药品检验检测中心近日邀请小学生沉浸式体验了一把食品安全检测,在体验检测食品的过程中学习食品安全知识。

记者 俞乐斌 摄

鄣吴镇邀百名书协会员为百店题名

深挖古镇文化底蕴 提升书画原乡气质

记者 俞莹 通讯员 吴志英

本报讯 安吉县书法家协会的会员日前来到鄣吴镇清风馆,为鄣吴镇归仁里老街的店铺题名。他们现场挥毫泼墨,一幅幅各具特色的店铺题名跃然纸上。

"'归仁里'是鄣吴镇的一条老街,一幢幢明清风格的建筑坐落于街道两侧,入驻了不少制扇工作室,是浙江省首批文化创意街区创建试点。"鄣吴镇党委委员梁波介绍,店招是重要的文化标识,但当前老街的店招大多是电脑打印的,

与老街的整体风格有些格格不入。 书协会员的题字既美观又符合整条 街的艺术气息。

"昌硕故里得有更多的书画味,学校开设的书法课堂提升同学们的艺术修养。课堂外,鄣吴逐渐增多的艺术味,让我们在潜移默化中更具品味和礼仪。"昌硕小学学生王晨汐说。

昌硕故里,诗画鄣吴。作为吴 昌硕的故里,鄣吴镇历史文化资源 丰富,人文荟萃,底蕴深厚。镇内 分布着吴昌硕故居、修谱大屋、双 进士门楼、衣冠冢等人文景点,以 及溪南静室、天官墓、金銮殿等古建筑遗址。老街改造、昌硕广场提建筑,更加出出古镇鄣吴昌硕文化特集与压力或化各共原港

化特色与历史文化名村底蕴。 为进一步助力打造书画原乡, 传昌硕风、扬昌硕名、打昌硕牌, 今年鄣吴镇依托古村落建设,从大 局着眼,从细节入手,将进行至少3 处文化节点的"微改造、精提升"。 "除百名书协会员为百店题名活动 外,我们还对鄣吴人口处的主题雕 塑进行了设计,充分融入'诗书画 印'元素。"梁波介绍,当前设计方 案已经完成,正在进行细节方面修 改提升,同时,吴昌硕衣冠冢周边 环境提升工作也在规划设计中。

此外,鄣吴镇开展了敬有礼、 学有礼、行有礼、信有礼、餐有礼 的"五礼先行"活动,其中"学有 礼"作为鄣吴主推的"有礼行动" 开展顺利。

"打造好节点'盆景',为'有礼行动'提供更多的硬件支撑。"梁波说,接下来,鄣吴镇将继续放大昌硕文化、知青文化、扇文化的品牌效应,丰富鄣吴文化旅游内涵的同时,更广泛地开展"学有礼"活动,使书画原乡活力满满。

"微改造"为长潭乡村旅游点睛

记者 崔吉丽

本报讯 小镇书屋、ATV 山地 越野车基地、涂鸦喷漆集装箱…… 一项项时髦潮流元素,点缀在安吉 县章村镇长潭村的绿水青山间,让 这座大山深处的美丽乡村增添了活力和新鲜感。

据了解,长潭村位于章村镇东南面,与安吉小鲵国家级自然保护区紧密相连,自然资源丰富,绿水青山环绕,空气清新,水质优良,森林覆盖率高达95%以上,素有

"黄浦江源第一村"之美誉。依托 得天独厚的生态优势,近年来,该 村大力发展乡村旅游业,每年吸 引着来自全国各地的游客前来, 带动了农家乐、民宿产业的发 展,目前,该村共有民宿以及农家 乐15年来,中天长光小木林的

"近年来,由于旅游业态的单一性、同质化,村里的民宿和农家乐面临着市场竞争力不足的困扰。"村党支部书记朱雪慧说。今年以来,长潭村借力章村镇推行的"微改造、精提升"行动,鼓励民宿、农

家乐业主拓宽思路,培训和发展新兴业态,促使民宿、农家乐产业由集聚型跑量模式向个性化精品路线转变。

眼下,一批民宿、农家乐所打造的一个个别出心裁又颇具个性的"微改造"项目,正陆续成为长潭村乡村旅游产业的点睛之笔。青鸟民宿打造出一片公共共享书房区域,结合自身的咖啡吧、奶茶甜品吧台,为游客提供一个公共阅读休闲平台,让民宿更显韵味;候鸟民宿将停车场进行升级提升,并新增

涂鸦旅行箱,在原有乡村生活体验的基础上增加了一些户外运动、青年元素,在周边林地引入引进全地形ATV越野车11辆,打造越野车营地,让前来的游客有机会近距离体验和感受大自然的野性氛围……

"在以上这些民宿的示范带动下,接下来,将有更多经营者加入到精品化、个性化的'微改造、精提升'行动中,意味着长潭村的民宿、农家乐产业将进一步规范、有序,实现可持续发展。"朱雪慧说。

青干学员宣教防灾减灾

见习记者 王豆豆

本报讯 5月11日上午,安吉县第四小学上空响起防震警报声,全体师生双手抱头,身体微曲,快速有序地从教室中跑出……地震应急疏散演练拉开了"5·12"防灾减灾日教育活动的序幕。

此次活动主题为"减轻灾害风险守护美好家园",由安吉县减灾委员会、县教育局、县人防办、县红十字会联合举办,旨在向全县师生宣传普及防灾、救灾知识,提高师生抵御自然灾害的能力,增强应对

自然灾害的安全意识。 与往年不同的是,今年安

吉县青干班学员积极参与其中,在中国共青团成立100周年之际,青干班学员通过参与防灾减灾教育活动,向学生普及人防知识,展现青年力量。青干班学员江彦瑾介绍,县内还有不少人防主题公园,鼓励学生利用周末时间游玩学习,寓教干乐。

活动现场,安吉县减灾委员会发布了减灾倡议,县人防办等单位向学校赠送相关书籍,县红十字协会志愿者开展体验式应急能力演练培训。

小学版《森林与保护》开讲

记者 崔吉丽 通讯员 汪华忠

本报讯 由安吉县社区教育学院孝源学习中心、县林业局竹产业发展中心、孝源街道科协、团委联合开展的《森林与保护》地方乡土课程小学版,近日,首次在李源小学乡村

"复兴少年宫"开讲。 活动现场,安吉县林业局 高级工程师、《森林与保护》主编董敦义通过图片、视频等形式,向学生普及森林保护方面的科学知识,让学生从小树立保护

据了解,活动举办方将定期 在孝源小学乡村"复兴少年宫" 开展地方乡土课程《森林与保 护》小学版的授课工作,让学生 深入了解森林保护科学知识。

消防青年志愿服务队来了



为庆祝中国共青团成立100周年,安吉县消防救援大队成立消防青年志愿服务队,利用休息时间,走访景区、商场等地,宣传消防安全知识等。 图/ 卢云鹏 文/王豆豆

